

今日西部和北部地区将迎暴雨

小时最大雨强30-50毫米 早晚高峰出行带好雨具

■你可能感兴趣的

世界旅游博览会 即日起在沪举行

本报讯 记者 刘晶晶 第十五届上海世界旅游博览会即日起在上海展览中心开幕，将持续至27日。53个国家和地区的750家联合参展商在沪“吆喝”，优惠折扣、全新产品预计将吸引15000人次的专业观众。

本届旅博会中亮点多多，比如新增的温泉专区，尽揽国内优质的温泉资源，更有中国温泉协会坐镇。记者在现场看到，马里亚纳观光局带来的“缤纷暑期欢乐行”主题路线，给孩子一场玩耍与学习相结合的完美旅行，更有精彩震撼的旅游黑科技VR设备来展示天蓝水碧的东南亚风光；保加利亚旅游局邀观众开启远古罗马遗迹，探色雷斯风情之旅；埃及驻华使馆旅游处将把埃及人民的热情用舞蹈表现得淋漓尽致；阿根廷、古巴现场带来的当地特色茶酒也颇具当地风情；日本横滨市为您呈现日本新观光路线日本丝绸之路的魅力；日本茨城县告诉你一生必去之地的世界绝景11位的常陆海滨公园粉蝶花及创吉尼斯世界纪录的世界最大青铜立像。

记者看到，展商也为观众准备了更强大的折扣力度。比如春秋旅游提供的“美国西海岸双城记”，2999元便可体验美国8天6晚深度游；国旅上海为观众准备的“美娜多浪漫之旅”，3399元可享受5天4晚的东南亚之旅；喜欢欧洲的消费者可以关注由锦江旅游提供的德国、奥地利、捷克10天跟团游，现场优惠4101元。

市消保委开展 不粘锅比较试验

本报讯 记者 钟雷 市消保委于近期对不粘锅开展了比较试验。试验发现，部分产品升温时间相差近一倍，另有1件样品不粘性较差。

本次比较试验样品均通过网络电商平台购买，共计18件，其中国内品牌12件，国外品牌6件，涉及九阳、苏泊尔、LOCK&LOCK等知名品牌，价格在99元至1388元不等。

不粘是不粘锅的“看家本领”，本次比较试验采用煎鸡蛋和煎牛排2种方式，通过观察食材与锅身表面的粘连情况来评价样品不粘性能的高低。结果显示，在煎蛋的测试中，巴拉利尼、弗欧、维艾3种品牌的样品不粘性表现出色，测试过程中倾斜不粘锅，食材能自由滑落，达到5星好评。而标称由浙江三禾厨具有限公司生产的三禾花岗岩健康不粘锅（标称商标：三禾；标称型号：LJ28B1），其不粘性较差，用湿海绵或抹布轻拭不能去除食材残渣，评价为1星。在煎牛排测试中，18件样品均为3星，不粘性差异不大。

不粘锅加热升温时间的快慢一直是消费者较为关注的方面，“急速受热”“升温迅速”“加热时间短”等也是商家的卖点之一。为比较各样品间锅底内中心位置受热升温时间，试验统一对不粘锅锅底进行加热至150℃，计算升温时间。结果显示，LOCK&LOCK和苏泊尔升温最快，仅为46秒，WMF最慢，为94秒，相差近1倍。



昨天傍晚，一弯彩虹挂在申城上空。

青年报记者 吴恺 摄

青年报记者 刘春霞

本报讯 最近几天申城的天空非常缤纷多彩，继前天傍晚出现航迹云和夕阳幻日后，昨天中午又出现了难得一见的环地平弧，傍晚一弯彩虹又在空中显现，让市民欣喜不已。最新预报显示，今天申城天空也不“平静”，受江淮切变线东移影响，昨天下半夜到今天夜里本市将出现阵雨或雷雨天气，西部和北部地区累积雨量可达暴雨程度。市防汛指挥部昨天下午发布工作提示，要求各级防汛机构和水务、交通、住建、公安等部门密切关注天气变化。

夕阳幻日、环地平弧、彩虹 轮番登场

最近几天，由于天气晴好，申城天空的云也梦幻起来。前天傍晚，天空中出现的航迹云刷屏朋友圈，而夕阳幻日更是让人惊艳。

昨天中午，不少市民都发现空中出现了“七彩祥云”——难得一见

的环地平弧。气象部门介绍说，环地平弧中国古代称之为日载或日承，是色彩最鲜艳最美丽的光晕。像上海这样中纬度的地区一般出现在夏季的中午前后，与日晕相比，环地平弧较为少见。形成环地平弧的条件主要是太阳光照射在卷云上，光线从六边形薄片冰晶侧面进入底部射出，形成色散，如同美丽的燃烧着的彩虹。

事实上，昨天早晨上海上空还出现了“钩钩云”。俗话说“天上钩钩云，地上雨淋淋”，随着降水云团自西向东向本市移动，昨天下午申城天气以阴天为主，出现了短时小雨。而短时小雨过后，昨天傍晚时分，一弯彩虹又挂在了空中，让看到的市民欣喜不已。

主要降水时段为今早晨到上午 以及今傍晚到上半夜

彩虹过后将是阴雨。最新预报显示，受江淮切变线东移影响，昨天下半夜到今天夜里本市将出现阵雨

或雷雨天气，西部和北部地区累积雨量可达暴雨程度，小时最大雨强30~50毫米。

气象部门表示，此次主要降水时段将分别出现在今天早晨到上午和今天傍晚到上半夜，并伴有雷电、短时强降水和7-8级雷雨大风。预计今天早晚高峰时段降雨天气将对市民出行有一定影响，市民出门要备好雨具，注意交通安全。

针对此次降雨过程，市防汛指挥部昨天15时30分发布工作提示，要求各级防汛机构和水务、交通、住建、公安等部门密切关注天气变化，对易积水道路、下立交、居民小区等的防汛排水措施和高空构筑物、玻璃幕墙、店招店牌等的防风措施落实情况重点检查，加强人流、车流疏导，确保人民生命财产安全和城市正常运行。如有汛情，立即上报。

目前来看，今天申城最高气温将在27℃左右，最低气温21℃；双休日为阴到多云有时有阵雨的天气，气温和今天差不多。

市工商局抽检儿童用品 轮滑鞋、滑板车不合格率超四成

青年报记者 钟雷

本报讯 近期，上海市工商行政管理局将轮滑鞋、玩具滑板车、婴幼儿背带(袋)作为抽检重点，开展儿童用品网络商品质量专项抽检。抽检的105组产品中，共有43组不合格，不合格率达43%。其中，第三方商户不合格检出率高于网络平台自营15.1%。

据悉，此次抽检选择国美在线、1号店、爱婴室、母婴之家4家网络平台，从儿童用品的性能、安全、材质、标识等方面确定了48个检验项目。经抽检，4家网络平台销售的105组轮滑鞋、玩具滑板车、婴幼儿背带(袋)中共有57组合格，43组不合格，另有未标注中文厂名、厂址5组，不合格检出率为43%。

工商部门对国美在线、1号店2

家网络平台销售的40组轮滑鞋进行了专项抽检。经检测，有19组不合格，不合格检出率为47.5%。轮滑鞋主要不合格项目集中在制动器不合格和标志不合格，分别有4组产品和15组产品。据悉，制动器不合格容易发生摔伤、扭伤甚至骨折等运动伤害风险。

在对40组玩具滑板车的抽检中，经检测，合格19组，不合格16组，有5组未标注中文厂名、厂址，不合格检出率为45.7%。其中，有10组把立管强度不合格，试验中把立管发生不同程度的弯折甚至断裂，与安全技术要求不符，容易导致意外摔倒。6组突出部件不合格，把手末端直径长度与标准要求不符，一旦骑行中发生动态撞击，容易对他人造成伤害。另有4组孔与间隙不合格，一旦儿童手指伸入卡住，轻则擦伤，严重

的可导致手指充血坏死。

婴幼儿背带(袋)方面，此次抽检的不合格检出率为32%，为三类产品中最低。其主要不合格项目包括pH值超标、耐摩擦色牢度不合格、材质不合格。工商部门指出，造成不合格的原因多为企业选购的染料质量较差或工艺流程欠缺，生产环节缺少监控，出厂检验缺乏把控和品质管理。

根据此次抽检结果，上海市工商局行政约谈相关网络交易平台，责令网络平台立即停止销售不合格商品，要求平台督促相关经营者做好不合格商品的下架、退市，对不合格商品信息实施删除、屏蔽等措施，对同类商品开展清理整顿。同时，市工商局已将不合格线索移交至相关经营者所在地的市场监管部门，并将依法调查处理，追根溯源，严查大要案件。